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ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 1ª SESSÃO ANUAL DA 17ª 
LEGISLATURA – 5 DE NOVEMBRO DE 2025 AS 19h00. 
 

Aos cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, no 
Plenário da Câmara Municipal de São Félix do Xingu – PA, realizou-se a 14ª Sessão Ordinária 
do 2º Período Legislativo da 1ª Sessão Anual da 17ª Legislatura, sob a Presidência do Vereador 
Mário Borges Teixeira, com a participação do 1º Secretário e demais membros da Mesa 
Diretora. Determinou ao 1º Secretário que proceda à verificação do quórum, constatando-se 
a presença dos seguintes vereadores: Adriana Neves Torres (MDB) – Adriana Torres, Antônio 
Borges Belfort (PL) – Antônio Belfort, Antônio Gonçalves do Amaral (PP) – Toin Amaral, Bibiano 
Barbosa de Miranda Neto (MDB) – Bibiano, Gérsica da Silva Magalhães (PODE) – Gérsica do 
Ceará da Loto, Gledson Silva Lima (MDB) – Gledson Kza Bella, Gonçalo de Sousa Araújo (MDB) 
– Gonçalo, João Marcus da Silva Tavares (PP) – João Marcus da Saúde, Joselândia Barbosa de 
Aquino Lima (MDB) – Josy do RH, Mario Borges Teixeira (PODE) – Mario da Saúde, Renildo 
Januário da Silva (UNIÃO) – Renildo do Nereu, Robson Gonçalves de Souza (PP) – Professor 
Robson, Thais Parente de Sousa (UNIÃO) – Thais Parente, Valdir Gonçalves Nascimento (PODE) 
– Irmão Valdir e Vilson Barbosa de Sá (PL) – Galego Bala. Registrado o quórum regimental, o 
Presidente deu continuidade aos trabalhos. Para compor a tribuna de honra, convido os 
senhores: Paulinho Juruna (Controlador), Dr. Dyego Rocha (Procurador), Neuza Nascimento 
(esposa de vereador) e Secreta (ex-vereador). Em seguida, o Presidente convidou os presentes 
para que ficassem de pé em reverência às bandeiras nacional, estadual e municipal e designou 
a senhora Vereadora Thais Parente para proceder à leitura de um versículo bíblico, o qual fez 
no livro de Salmos. Invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a 14ª Sessão 
Ordinária do 2º Período Legislativo da 1ª Sessão Anual da 17ª Legislatura, em 5 de novembro 
de 2025 – podendo todos se assentarem. Em seguida declarou iniciada a fase destinada ao 
EXPEDIENTE (marco legal art. 167 do RI) e determinou ao 1º Secretário a leitura das matérias 
constantes: EMENDA MODIFICATIVA: 01/2025 – ADRIANA TORRES - Altera o Art. 6º do 
Projeto de Lei n. 007/2025, diminuindo o percentual de abertura de créditos adicionais de 
natureza suplementar, de 100% para 50% do valor total da despesa fixada na própria Lei. 
EMENDA SUPRESSIVA: 01/2025 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL - 
Revoga o Inciso II, do Art. 1º do Projeto de Lei Complementar n. 011/2025, suprimindo-o, 
considerando que o referido dispositivo já se encontra tacitamente revogado pela Lei 
Complementar nº 133/2019. PARECER: 02/2025 - COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS - 
PARECER (FINAL) FAVORÁVEL, com emenda, sobre o Processo n. 002/2025-CMSFX, que capeia 
o Projeto de Lei n. 007/2025 que "Dispõe sobre as diretrizes Orçamentárias para o exercício 
financeiro de 2026, e dá outras providências". PARECER: 22/2025 - COMISSÃO DE 
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL - FAVORÁVEL, com emenda, sobre o Processo n. 
032/2025-CMFSX, que capeia o Projeto de Lei Complementar n. 011/2025, que "Revoga 
dispositivos de leis municipais que estabelecem vinculação remuneratória, em atenção ao 
dispositivo no art. 37, XIII, da Constituição Federal, do Art. 39, § 8º da Constituição do Estado 
do Pará e o Art. 115 e Art. 129 da Lei Orgânica Municipal, e dá outras providências". 
INDICAÇÃO: 587/2025 - JOÃO MARCUS DA SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, 
na representação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), que realize a 
manutenção do bloqueteamento na Avenida Manoel de Barros, ao lado do muro da Escola 
Municipal de Ensino Médio Carmina Gomes. INDICAÇÃO: 611/2025 - JOÃO MARCUS DA 
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SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal 
de Serviços Urbanos (SEMURB), que sejam realizadas obras de pavimentação na Rua Porfílio 
Félix Ribeiro, nas proximidades do morro, situada no Bairro Alecrim. INDICAÇÃO: 612/2025 - 
GALEGO BALA - Indica ao município de São Félix do Xingu, na representação da Secretaria 
Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), que sejam realizadas obras de recuperação do 
bloqueteamento da Rua Bela Vista, no trecho compreendido entre a Clínica Checap e as 
mediações do Bar do Major. INDICAÇÃO: 613/2025 - GALEGO BALA - Indica ao município de 
São Félix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), 
em parceria com o Departamento Municipal de Trânsito, que seja realizada a instalação de 
placas de sinalização e faixas de pedestres onde for necessário, especialmente: na Avenida 
Piauí, nas proximidades da Conveniência Mundial e na Avenida Ceará, próximo à máquina de 
arroz, nas imediações do Supermercado Giro. INDICAÇÃO: 614/2025 - JOSY DO RH - Indica ao 
Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal da Fazenda 
(SEMFAZ), que seja implantado um Ponto de Atendimento Virtual – PAV permanente no 
Distrito Taboca. INDICAÇÃO: 615/2025 - ADRIANA TORRES - Indica ao Município de São Felix 
do Xingu, através da Secretaria Executiva Municipal de Educação (SEMED), que seja realizado 
um estudo técnico e pedagógico visando à implantação do Programa Escola da Inteligência 
nas escolas da rede pública municipal de ensino. INDICAÇÃO: 616/2025 - JOSY DO RH - Indica 
ao Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal De Serviços 
Urbanos (SEMURB), que seja elaborado e executado projeto de obras de construção de uma 
praça pública com academia de saúde na Vila Primavera. INDICAÇÃO: 617/2025 - JOSY DO RH 
- Indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Executiva 
Municipal De Educação (SEMED), para que sejam realizadas as devidas providências visando 
à ampliação do prédio da EMEF Jardim da Infância, localizada na Vila dos Crentes, incluindo a 
construção de 02 (duas), sendo uma para sala de aula e outra para a secretaria da escola. 
INDICAÇÃO: 618/2025 - ADRIANA TORRES - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através 
da Secretaria Municipal da Mulher (SEMMU), a necessidade de reativar o Conselho Municipal 
dos Direitos da Mulher. INDICAÇÃO: 619/2025 – GONÇALO - Indica ao Município de São Félix 
do Xingu, na representação da Secretaria Executiva Municipal de Educação (SEMED), a 
necessidade de manutenção das calçadas entorno das EMEF da zona urbana do município. 
INDICAÇÃO: 620/2025 - PROFESSOR ROBSON - Indica ao Município de São Felix do Xingu, na 
representação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), que junto ao 
Departamento de Iluminação Pública (DIP), a necessidade de realização de serviços de reparo 
e manutenção na rede de iluminação pública da Vila Liberdade, situada na região do Distrito 
Teilândia. INDICAÇÃO: 621/2025 - PROFESSOR ROBSON - Indica ao Município de São Felix do 
Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a 
necessidade de realizar serviços de limpeza e manutenção na Avenida Principal da Vila 
Liberdade, localizada no Distrito Teilandia. INDICAÇÃO: 622/2025 – BIBIANO - Indica ao 
Município de São Felix do Xingu, na pessoa do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, que 
seja providenciada a elaboração e o envio a esta Câmara Municipal um Projeto de Lei dispondo 
sobre a desafetação de um imóvel pertencente ao Município à senhora Cleonice Rocha dos 
Santos, para fins de moradia familiar. INDICAÇÃO: 623/2025 - ADRIANA TORRES - Indica ao 
Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos 
(SEMURB), a necessidade de implantação de um ponto fixo destinado aos trabalhadores de 
cargas e mudanças. INDICAÇÃO: 624/2025 - JOÃO MARCUS DA SAÚDE - Indica ao Município 
de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos 
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(SEMURB), que seja realizada a instalação de faixa de pedestre nas imediações da Câmara 
Municipal, com a finalidade de proporcionar acesso seguro às praças públicas situadas no 
entorno. Declarou-se iniciada a fase destinada ao ENCAMINHAMENTO (marco legal: alínea “a” 
do inciso I do art. 165 do RI). Procedeu-se à discussão e votação das seguintes atas: ATA DA 
12ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO. A matéria foi colocada em discussão... 
(pausa). Como ninguém se manifestou, foi submetida à votação pelo processo eletrônico de 
votação. Resultado: aprovada. Em continuidade, passou-se à discussão e votação dos 
seguintes pareceres: PARECER 02/2025 – COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS, parecer 
final favorável, com emenda, referente ao Processo nº 002/2025-CMSFX, que capeava o 
Projeto de Lei nº 007/2025, o qual “Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício 
financeiro de 2026, e dá outras providências”. A matéria foi colocada em discussão... (pausa). 
Como não houve manifestações, foi submetida à votação pelo processo eletrônico de votação. 
Resultado: aprovado. Em seguida, analisou-se o PARECER 22/2025 – COMISSÃO DE 
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, parecer favorável, com emenda, referente ao 
Processo nº 032/2025-CMSFX, que capeava o Projeto de Lei Complementar nº 011/2025, que 
“Revoga dispositivos de leis municipais que estabelecem vinculação remuneratória, em 
atenção ao art. 37, XIII, da Constituição Federal; ao art. 39, § 8º da Constituição do Estado do 
Pará; e aos arts. 115 e 129 da Lei Orgânica Municipal, e dá outras providências”. A matéria foi 
colocada em discussão... (pausa). Não havendo manifestações, foi submetida à votação pelo 
processo eletrônico de votação. Resultado: aprovado. Declarou-se iniciada a fase destinada à 
TRIBUNA POPULAR, nos termos do artigo 313 do Regimento Interno. Registrou-se que não 
havia oradores inscritos para esta sessão. Declaro-se iniciada a fase destinada ao TEMA LIVRE 
para os vereadores (marco legal alínea “c” do inciso I do art. 165 do RI): 1 - Ver. Irmão Valdir 
– Agradeceu ao Prefeito Fabrício Ferreira Batista pela construção de uma ponte no Distrito 
Lindoeste, obra que tem beneficiado diretamente os moradores da região, facilitando o 
tráfego e o transporte de produtos agrícolas. Destacou que a melhoria era uma reivindicação 
antiga da comunidade e representa um importante avanço para o desenvolvimento local. 
Finalizou reafirmando seu compromisso em continuar trabalhando em parceria com o 
Executivo para atender às necessidades das famílias do interior do município. 2 - Ver. Renildo 
do Nereu – Agradeceu ao Prefeito Fabrício Ferreira Batista pelo atendimento de sua 
proposição referente à construção realizada na zona rural do Distrito Nereu, destacando que 
a obra representa um importante avanço para a comunidade local e demonstra o 
comprometimento da gestão municipal em atender às demandas apresentadas pelo 
Legislativo. 3 - Ver. Gledson Kza Bella – Agradeceu à gestão municipal pela abertura de 
estradas vicinais utilizadas como rotas alternativas de acesso, especialmente em razão da 
interdição da região da Apyterewa, que havia comprometido o deslocamento de moradores 
e produtores. Destacou que o trabalho de manutenção e abertura de novos trechos tem sido 
fundamental para garantir a circulação de veículos e o escoamento da produção rural, 
reforçando o compromisso do governo municipal com as comunidades afetadas.  

Declarou-se iniciada a fase destinada à ORDEM DO DIA, conforme o artigo 171 do Regimento 

Interno. Passou-se à discussão e votação das emendas. A EMENDA MODIFICATIVA 01/2025, 

de autoria da Vereadora Adriana Torres, que alterava o Art. 6º do Projeto de Lei nº 007/2025, 

reduzindo o percentual de abertura de créditos adicionais suplementares de 100% para 50%, 

foi colocada em discussão e, não havendo quem se manifestasse, foi submetida à votação pelo 
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processo eletrônico, sendo rejeitada pelo Plenário. Em seguida, discutiu-se a EMENDA 

SUPRESSIVA 01/2025, da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, que revogava o 

inciso II do Art. 1º do Projeto de Lei Complementar nº 011/2025, por encontrar-se tacitamente 

revogado pela Lei Complementar nº 133/2019; não havendo manifestações, a matéria foi 

votada pelo processo eletrônico e aprovada. Prosseguiu-se com a discussão e votação dos 

projetos. O PROJETO DE LEI nº 07/2025, de autoria do Poder Executivo, que dispunha sobre 

as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2026, foi discutido, e não havendo 

oradores, seguiu para votação, sendo aprovado pelo Plenário. Na sequência, o PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR nº 11/2025, também de autoria do Poder Executivo, que revogava 

dispositivos de leis municipais relacionados à vinculação remuneratória, em atenção às 

normas constitucionais e orgânicas pertinentes, foi colocado em discussão e, sem 

manifestações contrárias, votado pelo processo eletrônico e aprovado. Declarou-se 

prejudicada a fase destinada a EXPLICAÇÃO PESSOAL (marco legal do art. 182 do RI) por não 

haver vereadores inscritos. Na sequência, passaram-se aos AGRADECIMENTOS FINAIS. Não 

havendo mais nada a tratar, o Presidente invocou a proteção de Deus em favor do município 

e declarou encerrada a presente Sessão, convocando todos os vereadores para a próxima 

Sessão Ordinária, a ser realizada no dia 18 de novembro de 2025, às 19h00 (dezenove horas). 

Câmara Municipal de São Félix do Xingu – Pará, 5 de novembro de 2025. E para constar, eu 

__________________________________, Ver. Robson Gonçalves de Souza (1º Secretário), 

lavrei e assino a presente ata.  

  
 
 
Ver. Mário Borges Teixeira (PODE) 
Presidente 
 
 
 
Ver. Robson Gonçalves de Souza (PP) 
1º Secretário 
 
 
 
Ver. Antônio Borges Belfort (PL) 
2º Secretário  
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